

# Ставропольская ПРАВДА

Орган Ставропольского Крайкома и горкома ВКП(б) и Краевого Совета депутатов трудящихся

№ 86 (2708)

Пятница 23 апреля 1943 г.

Цена 20 коп.

## Родина обязывает железнодорожников

Указ Президиума Верховного Совета СССР о введении военного положения на всех железных дорогах страны вносит существенные коррективы в деятельность административных органов и общественно-политических организаций железнодорожного транспорта, возлагает большую ответственность за состояние дел на руководителей и каждого железнодорожника.

Транспорт должен работать, как часы! В дни Отечественной войны железнодорожники должны, как никогда, проявить свою организованность, умение по-боевому выполнять задания партии и правительства, быстро продвигать поезд с важнейшими грузами, четко осуществляя все мероприятия, связанные с укреплением военной мощи социалистического государства.

Точный и полный распорядок стал привычным для многих железнодорожников, понимающих, что недаром железнодорожный транспорт СССР называют братом Красной Армии.

Работники Ворошиловской и Орджоникидзевской железных дорог, проходящих по территории нашего края, выполняют исключительно важные задачи, связанные с обороной страны. Они в основном преодолели трудности, выдвинутые периодом восстановительных работ после освобождения Северного Кавказа от немецко-фашистских захватчиков.

Многие наши железнодорожники работают на своих постах день и ночь, не складывая рук.

Но в массе честных железнодорожников имеются еще люди, выполняющие свои обязанности формально, без энтузиазма. В Ставропольском крае, например, насчитывалось немало стачановцев, люди, которые нередко не выходят на работу, уходят с работы раньше установленного времени. Рабочий режим у них ужасно плох. Они всегда пробавляются за чужой счет: если стачановец сработает за двоих, а лодырь не выполнит установленной нормы, средняя выработка все же оказывается удовлетворительной и ло-

дырь, таким образом, прятаясь за эти показатели, остается безнаказанным.

Чтобы ликвидировать подобное ненормальное положение, необходимо обуздать недисциплинированных. Но для этого недостаточно одного сурового внушения или взыскания тому, кто уже нарушил дисциплину. Необходимо создать такие условия, которые бы исключали в зародыше нарушения трудовой дисциплины, предотвращали их. Этого можно достигнуть четкой, глубоко продуманной организацией труда.

Среди железнодорожников еще имеются, хотя и в незначительном количестве, летуны, люди, всячески избегающие трудностей. Они обычно задерживаются на работе на известный период лишь там, где их не обременяют ответственностью за порученное дело. Но чуть только эта ответственность повысится, как летун, под тем или другим предлогом стремится оставить работу, ищет другого места, где было бы ему пооднее и полегче.

Указ Президиума Верховного Совета СССР положил предел этим вредным переколкам, закрепляя всех железнодорожников на все время войны в системе транспорта, как мобилизованных.

Задача административных органов железных дорог, их политотделов, профорганизаций состоит в том, чтобы довести до сознания масс железнодорожников всю животворную, организующую силу Указа, направленную на укрепление, на улучшение работы железнодорожного транспорта.

Все формы массово-политической работы должны быть приведены в действие. Развернувшееся на транспорте предмайское социалистическое соревнование, подкрепленное требованиями Указа, несомненно, получит еще более широкий размах. Выполнение планов и принятых обязательств, выполнение всех заданий, связанных с удовлетворением требований фронта, с запросами доблестной Красной Армии, должно стать делом чести всех железнодорожников.

## НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА г. ТИЛЬЗИТ

В ночь на 21 апреля наши самолеты произвели массированный налет на г. Тильзит и подвергли разрушительной бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки в городе возникло много пожаров, которые затем слились в сплошной очаг огня.

было видно с расстояния до 150 километров. Наблюдались также взрывы большой силы, особенно многочисленные в районе расположения складов боеприпасов, на территории железнодорожного узла, в расположении речного порта и аэропорта.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В течение 21 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

20 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, потоплены сторожевой корабль, транспорт и 2 десантных судна противника.

На Кубани части Н-ского соединения отражали ожесточенные атаки значительных сил противника. Гитлеровцы непрерывно штурмовали советские позиции, стремясь любой ценой добиться успеха. В наиболее напряженный момент боя советские самолеты нанесли мощный удар по боевым порядкам наступающих частей противника и произвели в его рядах опустошительные потери. В результате упорного боя все атаки немцев были отбиты.

На Западном фронте велась редкая артиллерийско-минометная перестрелка. Наши части уничтожили три немецких миномета и подавили огонь 2 артиллерийских батарей противника. На не-

В течение 22 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

21 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов и склад с горючим, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей противника.

На Кубани части Н-ского соединения отбили несколько ожесточенных атак противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов. На другом участке гитлеровцы атаковали наши подразделения, оборонявшие одну безымянную высоту. После упорной схватки немцы, потеряв убитыми до 300 солдат и офицеров, были вынуждены отойти на исходные рубежи. Наша авиация наносила массированные бомбовые удары по боевым порядкам и военным объектам противника.

На Западном фронте наши войска продолжали укреплять свои позиции и вели разведывательные операции. Артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем уничтожено до роты немецкой пехоты, подавлен огонь минометной и двух артиллерийских батарей.

Южнее гор. Белого наше подразделение ворвалось в расположение противника, взорвало 2 дзота и истребило 60 немецких солдат и офицеров. На другом участке огнем нашей артиллерии уничтожена артиллерийская батарея противника.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 АПРЕЛЯ

В течение 21 апреля на некоторых участках немцы пытались вести разведку боем. Огнем наших подразделений разведывательные отряды гитлеровцев были рассеяны и частью уничтожены.

Севернее Чугуева огнем советской артиллерии подбит немецкий танк и подожжено несколько складов противника с боеприпасами.

Западнее Ростова-на-Дону артиллеристы и минометчики Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и разрушили 6 блиндажей противника. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий самолет „Мессершмитт-199“.

На Волховском фронте две группы разведчиков под командованием старшего лейтенанта Мальцева и лейтенанта Степанова совершили вылазку в расположение противника. Под прикрытием артиллерийского огня наши бойцы с двух сторон ворвались в немецкие траншеи и истребили 60 гитлеровцев. Снайперы Н-ской части за последние дни уничтожили 108 гитлеровцев. Снайпер тов. Блинов за день убил 9 немцев.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АПРЕЛЯ

Южнее Балаклеи группа наших разведчиков произвела вылазку в расположение противника. Советские бойцы истребили несколько десятков гитлеровцев, захватили пленного и благополучно вернулись в свою часть.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота вчера произвела налет на один из портов противника. Нанесены серьезные повреждения портовым сооружениям, уничтожены сторожевой корабль и 3 десантных судна. В воздушных боях сбито 13 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, утром 13 апреля совершил одновременное нападение на несколько немецких гарнизонов. В результате ожесточенных боев вражеские гарнизоны были разбиты. Уничтожено более 200 гитлеровцев. Партизаны захватили 120 винтовок, 3 миномета и много боеприпасов. Группа партизан отряда имени Чапаева взорвала немецкий эшелон с боеприпасами. Разбиты паровоз и 8 вагонов.

Кровавые злодеяния учинили немецко-фашистские мер-

## Воздушные бои западнее Краснодара

20 и 21 апреля немецкая авиация пыталась совершить массированные налеты на наши войска и военные объекты в районе западнее Краснодара. Наши воздушные силы, успешно отразив эти налеты, в свою очередь про-

Партизаны украинского отряда атаковали немцев, охранявших крупный железнодорожный мост. Нападение было настолько внезапным, что гитлеровцы не успели оказать серьезного сопротивления. Партизаны истребили 40 вражеских солдат, а остальные разбежались. Специальные подрывники заминировали мост и взорвали его. Движение поездов на этом, крайне важном для противника, участке железной дороги прервано.

Югославские партизаны заняли несколько городов. В Оточад и Бринье патриоты захватили полтора миллиона патронов, 2 вагона снарядов, 13 тысяч литров бензина и много оружия. Партизаны разгромили сильную вражескую колонну, прорвавшуюся в город Невецине. Город полностью очищен от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми более 100 солдат и офицеров. В Словенском приморье партизаны совершили успешный налет на итальянские укрепления. Истреблено 80 итальянцев. Захвачено в плен 69 солдат противника. Взяты трофеи—14 пулеметов, 100 винтовок и много патронов.

завцы в небольшом донбасском городке—Свердловске. После освобождения города от немецких захватчиков из шурфа шахты № 14—17 было извлечено 560 трупов советских граждан, расстрелянных немецкими бандитами. В числе убитых: колхозник сельскохозяйственной артели „Червона Зирка“—Дмитрий Звягинцев, горный мастер шахты № 14—17 Павел Аносов, заведующий магазином Василий Ковалев, шофер Яков Солянок, заведующий Дворцом культуры Григорий Романченко, ученица 9-го класса средней школы Надежда Свиарева, учитель украинского языка Михаил Сокирка, рабочий шахты имени Волкова—Иван Овсянников и другие. В застенке гестапо на площади Куйбышева обнаружены надписи, сделанные кровью. На одной стене выведено 45 фамилий. Под ними подписи: „Ищите наши тела в балке“. Перед казнью немцы подвергли арестованных страшным пыткам. Отступая под ударами Красной Армии, немецкие бандиты уничтожили все общественные здания города и сожгли 170 домов, принадлежавших шахтерам. Все эти здания не имели никакого военного значения. Гитлеровцы сожгли их только для того, чтобы разорить население города.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Выше уровень организационной и внутрипартийной работы!

С первых дней после освобождения края от ненавистных гитлеровских захватчиков перед партийными организациями и всеми трудящимися нашего края встали сложные и ответственные задачи по быстрейшей ликвидации последствий немецко-фашистской оккупации.

Эти задачи, четко сформулированные в решениях X пленума Крайкома ВКП(б), могут быть успешно выполнены при условии решительного повышения организующей и руководящей роли партийных организаций, коренного улучшения качества их работы. Между тем, организационная и внутрипартийная работа многих партийных организаций сейчас пока еще резко отстает и не обеспечивает выполнения требований, предъявляемых нынешней обстановкой.

Многие горкомы и райкомы партии до сих пор крайне медленно восстанавливают и укрепляют первичные партийные организации. Так, в Буденновском районе воссоздано лишь 15 первичных партийных организаций. Из 285 членов и кандидатов партии здесь только 127 состоят на учете в первичных организациях, а остальные все еще числятся на учете в райкоме и не принимают участия в работе первичных парторганизаций.

Сельские райкомы с первых дней должны были особое внимание уделить созданию и укреплению первичных партийных организаций в колхозах, повышению организующей роли коммунистов в колхозном производстве. Этого, видимо, не понимают и недоучитывают некоторые партийные руководители, допустившие самотек в важнейшем деле расстановки коммунистов на селе.

В Буденновском районе насчитывается 36 колхозов, а колхозных партийных организаций создано лишь две. В Петровском районе до сих пор нет ни одной колхозной партийной организации, тогда как здесь имеется 40 колхозов. Только четыре колхозных парторганизации оформлены в Ипатовском районе — крупнейшем сельскохозяйственном районе края.

Сложные задачи организационно-хозяйственного укрепления колхозов в условиях ликвидации последствий фашистской оккупации настоятельно требуют повседневной заботы о расширении сети колхозных партийных организаций и всемерном укреплении их. Если бы райкомы ВКП(б) не формально, а по существу, с учетом наибольшей целесообразности распределяли партийные силы и неустанно работали над повышением организующей роли коммунистов, количеством первичных партийных организаций, в первую очередь колхозных, резко увеличилось бы и значительно повысилась бы их работа.

Нельзя забывать, что дело создания, укрепления и расширения сети первичных партийных организаций на протяжении всей истории на-

шей партии было предметом особой заботы вождей и организаторов большевизма Ленина и Сталина. Тем большее значение эта работа приобретает в условиях края, освобожденного от немецких оккупантов, в условиях великой отечественной войны.

Партийные комитеты обязаны как можно быстрее учесть всех коммунистов, определить, где наиболее целесообразно использовать каждого из них, правильно расставить членов и кандидатов партии на решающих участках, завершив в ближайшее время работу по организационному оформлению первичных партийных организаций, уделяя при этом особое внимание расширению сети колхозных парторганизаций.

Внутрипартийная работа является основным средством организационного и идейного сплочения коммунистов. Вот почему X пленум Крайкома ВКП(б) потребовал решительного повышения уровня и качества работы первичных партийных организаций. Многие партийные организации предприятий, колхозов, учреждений, руководствуясь решениями пленума, стали регулярно собирать партийные собрания, правильно расставили партийные силы, вовлекли всех коммунистов в активную работу организаций. Первичная партийная организация колхоза им. Буденного, Изобильненского района, добилась того, что все коммунисты активно работают в колхозе, каждый закреплен за определенным участком работ (сбор и очистка семян, ремонт инвентаря, комплектование животноводческих ферм). Являясь ответственными за выполнение порученных заданий, коммунисты ведут агитационную работу среди колхозников. В этой парторганизации регулярно, два раза в месяц проводятся партийные собрания, на которых обсуждаются конкретные вопросы колхозной жизни.

Заслуживает внимания работа партийной организации паровозного депо ст. Ставрополь. Здесь — 32 члена и кандидата партии и все они активно действуют, живут полнокровной партийной жизнью. 12 коммунистов выполняют постоянные задания. Так, член ВКП(б) Ставицкий работает в комиссии по оказанию помощи семьям военнослужащих, Жирякова работает в редколлегии и одновременно является агитатором. Большая часть коммунистов выполняет отдельные поручения парторганизации.

Партийная организация депо систематически занимается улучшением производства, ставит на своих собраниях конкретные вопросы производственной жизни. Так, в апреле на партийном собрании обсуждался доклад начальника депо о ходе восстановительных работ второй очереди.

Однако, уровень работы многих первичных организаций еще крайне низок. Ряд горкомов и райкомов ВКП(б)

Е. ДУХИН  
Зав. оргинструкторским  
отделом Крайкома ВКП(б)

проходит мимо многочисленных недостатков и запущенности внутрипартийной работы. В ст. Зеленчукской, под боком у райкома ВКП(б), территориальная партийная организация, насчитывающая 9 членов и кандидатов ВКП(б), за все время после освобождения района собиралась один раз, избрала секретаря и на этом прекратила свою деятельность. Территориальная парторганизация села Высоцкого, Гофицкого района, также провела лишь одно собрание.

Секретарь Благодарненского РК ВКП(б) тов. Пивненко считает лучшей в районе парторганизацию колхоза «Красноармеец». Но проверка показала, что в этом колхозе за два месяца проведения лишь два собрания по оргвопросам, ни один коммунист не выполняет партийных поручений.

Сила партийной организации — в ее организованности, в активной работе всех ее членов, в ее связях с массами. Там, где коммунисты действуют разобщенно, не принимают активного участия в партийной и общественной жизни, не может быть крепкой дисциплины и плодотворной деятельности.

Высшим руководящим органом первичной партийной организации является партийное собрание. Регулярный созыв партийных собраний и проведение их на высоком уровне — одна из важнейших задач первичных партийных организаций. Партийное собрание призвано определять конкретные, практические задачи организации, направлять внимание и силы коммунистов к достижению определенной цели.

Но вследствие того, что к партийным собраниям не всюду готовятся как следует, они проводятся редко, зачастую решают второстепенные вопросы. Партийные организации обувной фабрики, сельхозинститута гор. Ставрополя за весь период работы в освобожденном городе не обсуждали на своих собраниях конкретных вопросов своей работы. Партийная организация колхоза им. Сталина ни разу не обсуждала вопросов о подготовке и проведении весеннего сева.

Некоторые руководители первичных партийных организаций проводят собрания только тогда, когда им позвонят из райкома и укажут, какие вопросы надо обсудить.

Необходимо решительно улучшить подготовку к партийным собраниям, поднять их значение в деле воспитания коммунистов.

Практика работы многих первичных организаций показывает, что за последнее время коммунисты перестали работать над собой, систематически не занимаются усвоением основ марксизма-ленинизма. В колхозе «Чонгарен», Невинномысского района, коммунисты не работают над собой и не ведут постоянной политической работы среди колхозников, большинство выделенных агитаторов бездействует. Вместо выделения агитаторами передовых, грамотных товарищей, партийная организация колхоза допустила к ведению агитационной работы не внушающих политическое доверия людей. Читки газет, беседы, доклады по важнейшим вопросам, интересующим колхозников, не проводятся.

Партия всегда уделяла большое внимание идейному воспитанию и закалке коммунистов. Еще большее внимание приобретает забота об идейной устойчивости коммунистов в условиях войны, когда в обстановке опасности, нависшей над нашей родиной, особенно важно сохранить ясность перспективы, непоколебимую уверенность в победе. Партийные организации должны неустанно помогать коммунистам разбираться в событиях данной обстановки и перспективах борьбы советского народа против немецких оккупантов.

Многие первичные партийные организации забыли о том, что повседневная забота о пополнении рядов партии является важнейшей задачей каждой парторганизации, каждого члена ВКП(б). В период оккупации края немецкими войсками, вместе с партийной организацией суровые испытания выдержали беспартийные трудящиеся. Многие из них проявили себя славными советскими патриотами в борьбе против немецких захватчиков. Сотни и тысячи советских патриотов самоотверженно трудились над восстановлением разрушенного фашистами народного хозяйства. Уметь выявлять таких людей, приобщать их к активному участию в партийной и общественной жизни и вовлекать в партию — святая обязанность всех партийных организаций, каждого коммуниста в отдельности.

В связи с войной и временной оккупацией края немецкими войсками, наша партийная организация сократилась. Задачи, поставленные перед нами, значительно возросли. Значит каждый коммунист должен трудиться не покладая рук, обязан работать за двоих, за троих, окружить себя беспартийным активом и с помощью его двигать дело вперед. Коммунист должен не только примерно работать на производстве, он обязан быть агитатором, организатором и вожаком беспартийных. Он обязан вносить во всю работу дух стойкости, дисциплины, сознательности.

Этого можно достигнуть при наличии повседневной заботы об укреплении первичных партийных организаций, при том условии, если внутренняя жизнь их будет кипуча и деятельна, если каждая первичная партийная организация будет идти во главе масс, во главе огромного патристического подъема трудящихся, делая все для того, чтобы всемерно помогать фронту, Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

## Лучшие люди вступают в партию

ГЕОРГИЕВСК (Наш корр.). Первичные партийные организации города принимают в партию лучших людей — патриотов нашей родины.

Молодая комсомолка Галина Пархоменко летом прошлого года во время эвакуации города проявила большевистскую дисциплинированность и спокойствие. Ей было поручено упаковать и отправить важные документы. Все это она сделала быстро и точно. Пархоменко в числе последних покинула город. В числе первых после освобождения города она восстанавливать его. Первичная организация приняла, а горком партии утвердил решение о приеме Галины Пархоменко кандидатом в члены ВКП(б).

Исключительную выдержку и работоспособность во время эвакуации проявил тов. Мирошниченко. Уходя из города последним, он пошел бойцом - разведчиком оперативной группы. Здесь он проявил бесстрашие и находчивость. Он также в числе первых прибыл восстанавливать свой город.

Принят из кандидатов в члены партии способный педагог, зав. горно Илларион Руденко.

## СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА СТАВРОПОЛЯ

Состоялось собрание городского комсомольского актива Ставрополя. С докладом об итогах VII пленума Крайкома ВЛКСМ и задачах комсомольской организации города по ликвидации последствий фашистского хозяйничанья выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Андреев.

Как только оккупанты были изгнаны из Ставрополя, молодежь во главе с комсомольцами энергично взялась и участвует в восстановлении разрушенного немцами городского хозяйства.

Но вместе с тем городской актив отметил в работе комсомольских организаций немало крупных, существенных недостатков. Многие первичные организации еще стоят в стороне от хозяйственной деятельности своих предприятий, не борются за повышение производительности труда на восстановленных предприятиях.

Слабость первичных организаций во многом объясняется тем, что они до сих пор не укреплены и работа в них не налажена. Горком и райкомы ВЛКСМ с недопустимой медлительностью ведут работу по организационному укреплению. В Кагановичском районе из 523 зарегистрированных комсомольцев 400 еще не взяты на учет.

Выступавшие в прениях подвергли резкой критике состояние политико-массовой работы среди молодежи города. Слабость этой работы была отмечена активом как основная причина недостатков деятельности городской комсомольской организации.



# Днем раньше посеешь — неделей раньше пожнешь

РЕШИТЕЛЬНО УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

## Когда нет организованности

Колхоз „Северный“ в прошлые годы считался одним из передовых в Ново-Александровском районе. И нынче он не плохо подготовился к севу: обеспечил себя доброкачественными семенами, отремонтировал инвентарь, сельскохозяйственные машины, подготовил тягло. Однако всего этого оказалось недостаточно для того, чтобы произвести успешно сев.

Нет здесь самого главного — организованности. В колхозе до 360 трудоспособных, из них 55 мужчин. Но из числа мужчин, за исключением бригадиров, на поле не работает ни один. Мужчины выполняют различные подсобные работы, часто даже не имеющие отношения к севу. В колхозе значатся 5 плотников, 3 пожарника, 3 широчника, чабаны, ездовые, объездчики и т. д. Одних можно было бы временно использовать на севе, а других — с успехом заменить подростками и женщинами. Но председатель колхоза тов. Ханина и члены правления колхоза этого не сделали.

Для женщин не созданы нормальные условия работы. Есть все возможности создать детские ясли. Их организация давно была поручена члену правления тов. Кув-

шиновой, которая до сих пор ничего не сделала, чтобы открыть ясли.

Неправильно используется на севе тягло. Из 60 рабочих лошадей и волов в борозду поставлены только 16. Остальные используются на различных второстепенных работах. Коровы колхозников не привлечены к полевым работам.

В результате всего этого весенний сев в колхозе сильно затянулся. Уже упущены сроки сева ранних колосовых культур. По плану нужно посеять яровых культур 1792 гектара, а на 17 апреля было посеяно лишь 190 гектаров.

В последнее время в Ново-Александровском районе развилась особая страсть к совещаниям и заседаниям. Страдают этой болезнью и в колхозе „Северный“. Здесь для заседаний уже не стало хватать вечерних часов. Решено проводить по утрам. Последнее из таких заседаний, в колхозе, началось на заре, окончилось когда солнце стало в зените. Руководящие работники колхоза, уполномоченный райкома ВКП(б) тов. Рудач полдня заседали, а в это время колхозники, вышедшие с утра в поле, были предоставлены самим себе.

Н. Драгунов.

## УСПЕХ БРАТЬЕВ ЗУБЕНКО

ПЕТРОВСКОЕ. Братья Никифор и Егор Зубенко сменяют один другого на мощном дизельном тракторе в Петровской МТС. Братья тщательно ухаживают за своей машиной, полностью соблюдая все правила технического ухода. Машина находится в отличном состоянии, рабо-

тает без перебоев и задержек. Это дало возможность братьям Зубенко только за первую декаду вспахать 470 гектаров, выполнив тем самым значительную часть годовой нормы. Высокую производительность трактористы сочетают с большой экономией нефтепродуктов.

## Комсомольские упряжки

ТАХТА. Комсомольцы и молодежь Дмитриевского района на весеннем севе показывают образцы высокопроизводительного труда, личным примером увлекая всех колхозников на стахановскую работу. 32 комсомольско-молодежных звена объявили себя фронтными и действительно по-военному проводят весенний сев.

В артели „Труд“ комсомольцы обучили работе в упряжке 20 пар коров и сейчас пахут на них. Екатерина Барнаш, Марфа Корниенко, Наталья Дриндя ежедневно выполняют задания на 200 процентов. Девять молодых плугатарей колхоза — двухсотники.

Комсомольско-молодежное звено колхоза „Соц. животновод“ (звеньевая Нина Ганжара) пашет на волах. Девушки перевыполняют задания и вспахивают ежедневно по полтора гектара. Молодежное звено Марии Бабенко регулярно превышает задание на 0,2 гектара. Заслуженным авторитетом среди колхозников артели имени Буденного пользуются молодые плугатары звена Любы Редько. Изю дня в день они намного перевыполняют задания.

Молодые плугатары ночуют в степи. Это дает им возможность работать весь световой день.

Все звенья и бригады заключили договоры на социалистическое соревнование.

## Наше оружие — плуг

Молодые пахаря борются за высокие выработки

В конце зимы молодежь колхоза имени Молотова, Изобильненского района, получила письмо от земляков с фронта. Земляки писали о буднях суровой окопной жизни, о боевых походах, а в конце письма просили: „Работайте на полях, как бойцы воюют на фронте, все свои силы отдавайте борьбе за высокий урожай. Не забывайте, что от ваших успехов на весеннем севе во многом зависит победа на фронте“.

Письмо фронтовиков обсуждалось молодыми пахарями. Парни и девушки долго советовались, как бы лучше ответить землякам. Подросток Дмитрий Конев предложил начать соревнование молодых пахарей за наивысшую выработку на весеннем севе. Он обязался давать ежедневно по полторы нормы, внимательно смотреть за тяглом, не допускать мелкой пахоты и огрехов. Его поддержали все остальные плугатары колхоза. Началось горячее соревнование.

После хозяйничанья немцев в колхозе тягло стало измученным, худым. К тому же в колхозе не было никаких запасов кормов. Молодые хозяева выделили из своей среды опытных конюхов, к каждой паре лошадей и волов прикрепили ездовых. Чтобы покрыть нехватку кормов, они собирали по дворам сено и зерно.

В конце марта молодежные дозорные посты по наблюдению за созреванием почвы донесли, что на участке первой бригады можно начинать полевые работы. 64 молодых

пахаря выехали в степь и первыми в районе начали пахоту.

В ночь перед выездом Дмитрий Конев дважды приходил на конюшню, проверял, накормлены и напоены ли лошади. Еще затемно он проложил первую борозду. Сытые лошади легко тащили плуг. Руки пахаря, истосковавшиеся за время оккупации по работе, не находили покоя. К вечеру он вспахал два гектара. В этот день в колхозе не было ни одного плугатара, выполнившего менее чем полторы нормы.

И так каждый день. Подростки внимательно следят за лошадьми, плугами, за тем, чтобы попусту не пропадала ни одна минута драгоценного времени.

Недавно подведены первые итоги соревнования молодых плугатарей. Все пахаря выработали в среднем на плуг по 30 гектаров, в полтора раза превысив задание. Подростки Дмитрий Конев, Дмитрий Рагожников, Иван Казначеев, Иван Шургунов и Николай Бобрывшев вспахали по 40 гектаров — по две сезонных нормы.

Прошлой осенью, в дни хозяйничанья немцев, поля колхоза опустели, заросли сорняками. Озимых хлебов было посеяно в два раза меньше, чем обычно. Зяби не подняты ни одного гектара. Надо много потрудиться, чтобы вновь возродить эти плодородные степи. И молодежь трудится безустали, не жалея сил и времени. Вверенное ей оружие — плуг — бьет по врагу без промаха.

Н. Александров.

## НА САМОТЕКЕ

Весна, как, говорят, в полном разгаре. Всюду в крае идут полевые работы, повсюду развернулся весенний сев, идет борьба за завоевание богатого военного урожая. Самоотверженным трудом усилением темпов и повышением качества сева стремятся колхозники быстрее ликвидировать урон, нанесенный немцами колхозам и бригадам, дать стране больше хлеба, отблагодарить этим нашу Красную Армию за ее победы.

Важную роль в этом процессе выполняет напряженная фронтальная весенняя работа. Особенно этого лишь в Александровском и Суворовском районах. Странно, но факт: колхозники названных районов пробуют наверстать упущенное, выполнить взятые на себя обязательства, но и их усилия часто срываются, становятся бесплодными. Подводит руководство, мешает неорганизованность и беспечность, идущие сверху — от руководящих районных организаций.

Александровско-Обиленский район по существу должен был уже завершить полевые работы, а здесь, по данным на 15 апреля, посея-

но всего 1405 гектаров — 6,8 проц. плана. Колхозы не засеяли даже и 40 проц. площади, отведенной под колосовые. Стоят тракторы, бездействует живое тягло, без дела болтаются целыми днями люди.

Почему так отстал Александровско-Обиленский район? Если верить его руководителям — секретарю райкома партии т. Алешину и председателю исполкома райсовета т. Кузьмину, то дело заключается в отсутствии горючего, в недостатке тягла и т. п. По их заявлению, тракторы Обиленской МТС стоят в бездействии исключительно из-за отсутствия автола, которого, мол, нигде не удается достать. А в это время в другой, Александровской МТС, 5 тонн этого самого автола лежит на складе и никто не думает к нему прикасаться.

Товарищи Алешин и Кузьмин ссылаются на недостаток тягла, а в это время лошади, быки и коровы почти везде все еще стоят в конюшнях и на скотных дворах, или используются на второстепенных работах. Район имеет 800 с лишним лошадей, до двухсот быков, в полевых же работах участвует лишь

небольшая часть живого тягла. Из 700 коров, имеющихся в колхозах, к полевым работам привлечено всего 80, но и эта цифра не точная, так как районные организации вообще не знают, сколько тягла у них имеется и сколько используется на полевых работах. Неудивительно поэтому, что из 2695 гектаров, вспаханных в районе на 15 апреля, на живое тягло падает всего 278 гектаров.

Такое же положение и в колхозах Суворовского района. По данным на 15 апреля, здесь посеяно всего 599 гектаров, или 4 проц. к общему плану. Только 9 процентов площади колосовых засеяно в этом районе, преступно отстающем с полевыми работами. И здесь низок процент участия в работах живого тягла, им вспахано пока только 451 из 1663 гектаров.

Может быть в районе ощущается недостаток тягла? Отнюдь, нет. Одни колхозы имеют 900 лошадей, 548 быков, 457 коров, общее же количество коров, имеющихся в хозяйствах колхозов, у колхозников, рабочих, служащих и единоличников, исчисляется в 4805 голов. Мизерные данные вспаханной живым тяглом лошади объясняются

исключительно игнорированием тягла в большинстве колхозов. В сельхозартели им. Сталина, например, в работе участвуют только две коровы, в колхозе „Червоная армия“ — четыре коровы, хотя оба колхоза имеют в своем распоряжении до 850 коров.

Александровско-Обиленский и Суворовский районы преступно отстали, хотя и имели все возможности успешно справиться с поставленными заданиями. Районы имели бы иные, чем сейчас, показатели, если бы райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов руководили севом повседневно и оперативно. Практика же деятельности руководителей названных районов показывает, что ходом полевых работ они не интересуются, не знают действительного положения дел в колхозах.

Секретарь Александровско-Обиленского РК ВКП(б) тов. Алешин с 8 по 19 апреля ни разу не был ни в одном колхозе. Секретарь Суворовского райкома тов. Абакумов не знает даже сколько тягла, в частности коров, используется на полевых работах, сам не любит ездить в колхозы и с других не требует этого. Такой же вредной практикой

придерживаются и председатели исполкомов райсоветов Александровско-Обиленского тов. Кузьмин и Суворовского тов. Артамонов.

Днями эти руководители сидят в кабинетах, относясь ко всему, как посторонние наблюдатели. К провалу полевых работ в колхозах они относятся равнодушно, как будто не несут за это никакой ответственности.

Сев в Суворовском и Александровско-Обиленском районах сорван, однако темпы полевых работ до сих пор не повышены, социалистическое соревнование среди колхозников и трактористов не развернуто.

Полевые работы в обоих районах предоставлены самоотечку. Всюду царит благодушье, беспечность, примиренческое отношение к безобразиям. Сами районные руководители самоустранились от дел, допустили преступную беспечность, забыли о своей ответственности перед Родиной и фронтом. Разве после этого можно их назвать руководителями? Не руководители это, а бездельники!

С. Ивановский



Декадник помощи семьям военнослужащих

## Наш долг перед фронтом

Смерть и разрушения принесли фашистские варвары трудящимся Ставропольского края в дни их кратковременного пребывания на Северном Кавказе. Особенно изощрялись немецкие разбойники в издевательствах над семьями военнослужащих.

Защищая свою родину, погиб на фронте муж Клары Мироновны Бинклер. Немцы решили отомстить семье храброго воина — они расстреляли его сестру и племянника. Жена с детьми и 70-летней матерью успела скрыться, скиталась по окрестным селам до прихода Красной Армии. Когда она вернулась домой, холодом и пустотой встретили ее когда-то уютные комнаты. Все имущество семьи командира было разграблено немцами и их прихвостнями. В тяжелом положении оказалась и семья старшего сержанта Анисеева. Во время бомбежки пострадал дом, в котором живет жена с тремя малолетними детьми.

Есть еще много семей военнослужащих, пострадавших от нашествия немецких оккупантов. По почину дмитриевских колхозников, трудящихся нашего края оказывают помощь наиболее нуждающимся семьям фронтовиков. В дни декадника помощи семьям военнослужащих, проходящего по всему краю с 15 по 25 апреля, для этой цели собрано большое количество вещей, продуктов и денег.

Горячо откликнулись на патристический призыв дмит-

риевцев трудящиеся Орджоникидзевского района г. Ставрополя. Домохозяйки, проживающие по ул. 3-я Калинина, за несколько дней собрали много детского и дамского белья, одежды, обуви, посуды. Кроме того, собраны продукты и 300 рублей деньгами.

Рабочие завода № 764 своими силами отремонтировали дом семьи фронтовика тов. Анисеевой. Райсовет выдал ей обувь и одежду, прикрепил детей к столовой. Оказана также помощь семьям фронтовиков тт. Бинклер, Коровиной, Давылянец, Игнатеевой. Многим семьям в период декадника предоставлены квартиры. Переселены из сырых и темных квартир семьи фронтовиков — Сучкова, Шинкаренко и других.

Но некоторые организации Орджоникидзевского района все еще не проявляют должной заботы о семьях защитников родины. Так, дирекция мельзавода № 5 и администрация гостиницы сняли с себя всю ответственность в деле обеспечения семей фронтовиков, объясняя это отсутствием „специальных фондов“. Они до сих пор даже не провели учета семей военнослужащих — бывших их работников.

Оказание помощи семьям военнослужащих — долг каждого трудящегося перед фронтом. Чем лучше мы будем заботиться о семьях воинов, тем крепче будут удары наших воинов по врагу, тем ближе победа.

Е. Дементьева.

## Одежда, обувь, продукты

## Взносы трудящихся Кагановичского района

Успешно проходит декадник помощи семьям фронтовиков в Кагановичском районе Ставрополя. Районный отдел по государственному устройству и обеспечению семей военнослужащих провел с помощью комиссий, созданных при учреждениях, обследование всех семей военнослужащих, проживающих в районе. Большая часть запросов нуждающихся уже удовлетворена.

Сорока двум семьям назначены денежные пособия, 140 детей и 20 жен военнослужащих прикреплены к столовым, выданы 52 ордера на покупку детской обуви и 53 талона на ремонт и пошивку обуви, 12 семьям красноармейцев предоставлены лучшие квартиры, нуждающимся в топливе выданы ордера на дрова и оказано содействие в их подвозе.

Большую работу ведет актив домохозяйек. При домоуправлении создано около 50 бригад, которые собирают

среди населения обувь, одежду, предметы домашнего обихода для семей фронтовиков, ограбленных немецко-фашистскими захватчиками.

Трудящиеся горячо отозвались на патристический призыв дмитриевских колхозов. Так, например, работник артели имени Кирова тов. Андриянов внес в фонд помощи семьям фронтовиков 800 рублей деньгами, 10 пар носков и др. Учащиеся 4-й средней школы (директор тов. Дука) собрали 860 рублей, различные вещи и продукты.

По инициативе председателя месткома тов. Куртакова каждый рабочий конторы Заготзерно внес в фонд помощи семьям военнослужащих по 1 кгг. муки. Всего здесь собрано уже более 100 кгг. Кроме того, собрано большое количество посуды. Работница тов. Борисова сдала детскую кроватку, группа рабочих собрала около 400 рублей деньгами.

Н. Селинова.

## Награждение английских моряков советскими орденами

## Выступление тов. Майского

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Сегодня в советском посольстве в Лондоне состоялся прием по случаю награждения английских моряков советскими орденами за храбрость и мужество, проявленные во время доставки оружия из Англии в СССР.

Среди гостей, присутствовавших при вручении орденов, были морской министр Александер, адмирал флота Дадли Паунд, министр информации Брекен, постоянный заместитель министра иностранных дел Кадоган и многие представители военно-морского и торгового флотов Великобритании. Ордена вручал советский посол тов. Майский, выступивший с краткой речью, в которой он подчеркнул значение тесного сотрудничества всех родов оружия в происходящей войне и отметил большую роль военного и торгового флотов Великобритании.

Выразив далее свою уверенность в том, что Англия справится с подводной войной, тов. Майский продолжил: „В эпической истории морской войны одной из наиболее замечательных глав является деятельность северных караванов судов, доставляющих оружие, боеприпасы и другие самые различные материалы в СССР из Англии, Канады и США“.

Коснувшись решения советского правительства отметить орденами заслуги некоторых особо отличившихся английских моряков, тов. Майский продолжил: „Война вступила в решающую фазу. Объединенные нации на протяжении последних 6—7 месяцев имели ряд блестящих и многообещающих успехов. Зимнее наступление Красной Армии, увенчавшееся славной победой под Сталинградом, явилось поворотным моментом всей войны. Крупные успехи английской 8-й армии в Африке, столь ярко отраженные в кинофильме „Победа в пустыне“, действовали в том же направлении. Приближающееся окончание военных операций в Тунисе обещает нанести еще один сильный удар врагу. Все эти факты имеют огромное значение. Миф о германской „непобедимости“ разбит. Объединенные нации готовятся к широкому наступательным операциям против общего врага. Усиленная воздушная бомбардировка Германии и Италии, наблюдающаяся в последнее время, является предельной к этому наступлению. Гитлеровская Германия вынуждена все больше и больше занимать оборонительные позиции. Это не означает, конечно, что она уже больше не может организовать наступления на том или ином участке фронта. Разумеется,

она еще может это сделать. Однако дни непрерывных победных маршей и неудержимых завоеваний для нее уже миновали. Сейчас в Берлине очень модно говорить о крепости Европы, которую гитлеровская банда грезится защищать до последнего человека. А давно ли Гитлер мечтал не более не менее, как о мировом господстве? Сейчас в Берлине модно говорить также о „валах“ — об „атлантическом“, „западном“, о „восточном“ и всяких других „валах“, якобы гарантирующих неприступность гитлеровской крепости Европы. Какое подозрительное возрождение психологии линии Мажино в немецко-фашистских головах! Это плохой признак для немцев, ибо, если нынешняя война нас чему-либо научила, так это прежде всего тому, что в мире вообще не существует неприступных „валов“. Объединенные нации в свое время докажут это Гитлеру.

Как ни благоприятны все указанные симптомы, все же было бы величайшей ошибкой с нашей стороны считать, что война уже выиграна. Враг, несомненно, потерпел ряд неудач и поражений. У него большие потери в людях и технике. Он вынужден был очистить обширные территории. Но враг еще силен. Его военная машина еще прочна. Его внутренний фронт еще цел. Лучшим свидетельством тому является германское контрнаступление в Донбассе и упорство Роммеля в Тунисе. Нам не следует предаваться иллюзиям. До окончательной победы еще не близко, и для достижения этой победы необходима величайшая концентрация всех союзных сил и самое тесное сотрудничество всех родов оружия. Тем не менее конечный исход борьбы не может вызывать каких-либо сомнений. Ближайшие месяцы будут иметь величайшее значение в истории происходящей войны. Армии, флоты и воздушные силы объединенных наций лихорадочно готовятся к предстоящим битвам. Крупные события назревают в различных частях Европы. Час нашей победы приближается. Кольцо вокруг гитлеровской Германии постепенно сжимается все сильнее. Это кольцо, в конечном счете, опрокинет стены пресловутой гитлеровской крепости и приведет к освобождению Европы. Что бы Гитлер и его банда ни делали, им не уйти от своей судьбы. Красная Армия и весь советский народ ожидают, что в военной кампании нынешнего года они найдут полноценное сотрудничество со стороны западных союзников в борьбе против общего врага“.

## Меморандум генерала Жиро

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает меморандум генерала Жиро, адресованный де Голлю. В меморандуме говорится, что генерал Жиро предлагает создать на период до освобождения французской территории совет, который осуществлял бы суверенитет Франции, контролировал ресурсы ее заморских территорий, обеспечивал ведение Францией войны на стороне объединенных наций и координировал усилия всех французов за пределами Франции с движением сопротивления в самой Франции.

Далее в меморандуме говорится, что, как только успешные действия армии союзников сделают это возможным, совет должен направиться во Францию и времен-

но управлять территорией страны по мере ее освобождения. В меморандуме указывается, что совет должен управлять, опираясь на генеральные советы, которые будут созданы в соответствии с действовавшим до 22 июня 1940 года законодательством.

Когда вся территория Франции будет освобождена, указывается далее в меморандуме, совет передаст власть временному правительству, которое должно быть образовано в соответствии с республиканским законом от 15 февраля 1872 года. Это временное правительство будет представлять Францию во время мирных переговоров. Собрание делегатов генеральных советов наметит дату выборов в национальное собрание.

## Новый протест Швеции Берлину

СТОКГОЛЬМ, 20 апреля. (ТАСС). Как сообщает шведское радио, 16 апреля германский торговый пароход обстрелял в шведских территориальных водах шведскую подводную лодку. Нападение было совершено в тот момент, когда лодка находилась в полупогруженном состоянии. Шведское правительство заявило, Германия энергичный протест, с требованием срочно расследовать это дело.

## Перемещения в составе японского кабинета

ТОКИО, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Домей Цусин сообщает о следующих изменениях в составе японского кабинета: министром иностранных дел вместо Тани назначен бывший японский посол в Нанкине Сигемидзу; министром внутренних дел вместо Юдзава — генерал-лейтенант Андо. Премьер-министр Тодзио взял на себя по совместительству портфель министра просвещения. Этот пост до сих пор занимал Хасида. Ямадзакки назначен министром земли и леса вместо Ино. Бывший посол в Италии Амо назначен председателем информационного совета.

## НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ШТЕТТИН, РОСТОК, БЕРЛИН

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). В ночь на 21 апреля английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германские города Штеттин и Ростоки. Одновременно английские самолеты совершили налет на Берлин.

Все операции, из которых не вернулся 31 самолет, были осуществлены крупными соединениями четырехмоторных бомбардировщиков.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). В ночь на 18 апреля английская авиация совершила налеты на электротрансформаторных станциях, питающих током электрическую железную дорогу между Парижем и городом Лье-Ман. Всем четырем станциям нанесены тяжелые повреждения. Противник оказал слабое сопротивление.

Одновременно с этим другие соединения подвергли бомбардировке железнодорожные объекты в Северной Германии, Бельгии и Франции. Повреждено много товарных поездов.

В ночь на 20 апреля самолеты истребительной авиации действовали над районом, простирающимся от Бретани до Голландии и Северо-Западной Германии.

## Налет германской авиации на Англию

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 21 апреля германская авиация проявила слабую активность над Юго-Восточной Англией и районом Лондона. Германские самолеты сбросили бомбы на два внешних района Лондона. Количество жертв среди населения невелико.

## Наступление союзников в Тунисе

## 8-я английская армия прорвала оборонительную линию у Энфидавилля

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, 8-я армия начала сегодня атаку оборонительной линии у Энфидавилля. По сообщению алжирского радио, эта линия уже прорвана.

Как передает агентство Рейтер, авиация союзников сбила вчера 19 транспортных самолетов. Многие транспортные самолеты уничтожены на посадочной площадке в Корба.

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 20 апреля 8-я армия атаковала неприятельские позиции в районе Энфидавилля. В ходе ожесточенных боев Энфидавилль занят английскими войсками. Злохвачены передовые объекты оборонительной линии противника. Сражение продолжается.

На фронте 1-й английской армии ничего существенного не произошло, за исключением небольшого продвижения местного значения в секторе Меджес Эль-Баба.

Агентство Рейтер сообщает, что с начала апреля Роммель потерял в Северной Африке 130 тяжелых транспортных бомбардировщиков.

## Бой самолетов союзников с германскими подводными лодками

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что стало известно, что четыре дня назад в Атлантическом океане произошло наиболее ожесточенное за все время войны сражение между авиацией союзников и подводными лодками врага.

Английское командование получило сведения о том, что на пути следования двух исключительно важных караванов судов сосредоточены крупные силы вражеских подводных лодок. Только двумя самолетами было обнаружено 14 подводных лодок, которые подверглись ожесточенным атакам авиации. Защита с воздуха оказалась весьма эффективной.

Ответственный редактор С. ОГУРЦОВ.

## „ПЕРВОЕ МАЯ И ТЕКУЩИЙ МОМЕНТ“

Материалы для пропагандистов и агитаторов

Издательство „Ставропольская правда“ издало брошюру „Первое мая и текущий момент“

содержащую материалы для докладов и бесед. Брошюра вышла из печати и рассылается по районам.